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РОЗМІРАМИ МІЖХРЕБЦЕВИХ ДИСКІВ ПОПЕРЕКОВОГО 
ВІДДІЛУ ХРЕБТА В НОРМІ

Данилевич В.П.. Гумінськпй Ю.И., Тихолаз В.О. 
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Актуальність вивчення хребців та міжхребдевих дисків попереко
вого відділу хребта пов ’язана із значним поширенням Оошо в нижній 
частині спини як в Україні та світі . Поширеність люмбалгії складає від 
60 до 90 %. а річна захворюваність становить 5 %. Прогноз для біль
шості випадків позитивніш. лише незначний відсоток пацієнтів відмі
чає перехід епізодичного болю в постійний . Основною причиною роз
витку люмбалгії є неспецифічний скелетно-м'язовий біль та компре
сійна радікулопавіяє Мькхребдеві диски приймають участь в розподілі 
навантаження і одночасно забезпечують гнучкість хребта, тому меха
нічні властивості міжхребдевих дисків істотно впливають на механіч
ні властивості всього хребта. Індивідуальні особливості лінійних роз
мірів міжхребдевих дисків є ключем до ранньої діагностики патології 
хребтового стовбура.

Метою дослідження було вивчити тендерні особливості кореля
цій лінійних розмірів міжхребдевих дисків поперекового відділу 
хребта (ОЫ-Е2. 012-13. ОЬЗ-^А ПЫ-ЬЗ) з соматометричннми пара
метрами у дівчат і жінок віком 17-26 років та юнаків і чоловіків віком 
18-27 в нормі.

Дівчатам і жінкам віком 17-26 років та юнакам і чоловікам віком 
18-27. в яких не було виявлено клінічних та лабораторних відхилень 
від норми і були включені до загальної групи здорового населення, 
провели сомзтометричне дослідження за В . В . Бунаком та магнітно-ре
зонансну томографію поперекового відділу хребта з подальшою 
МРТ-морфометрією. Визначили компонентний склад маси тіла за ме
тодикою ГМайеска та м'язовий компонент за формулою Амернкан-
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ського інсппуту харч^ування (АІХ). Математична обробка отриманих 
даних була проведена в ліцензійному статистичному пакеті 
"ЗТАТКТІСА 6.0". Сила зв'язку коефіцієнтів кореляції лінійних роз
мірів міжхребцевих дисків з соматометричними параметрами була 
оцінена за шкалою Чеддока.

В результаті дослідження встановлено наявність достовірної 
слабкої сили прямих кореляти за Пірсоном у дівчат і жінок віком 17
26 років та юнаків і чоловіків віком 18-27 в нормі парціальних ліній
них розмірів міжхребцевих дисків та суми розмірів (вертикального, 
сагітального та поперечного) окремих міжхреоцевих дисків попереко
вого відділу хребта 'з соматометричними параметрами. Використання 
відносного показника суми розмірів окремих міжхребцевих дисків 
поперекового ві дділу хребта до маси тіла збільшило кількість досто
вірних кореляцій з антропометричними параметрами та якісно покра
щило силу зв'ялівв: поряд із наявністю слабких кореляцій, з 'явилися 
середньої сили та сильні кореляції.

Для повнамасшгабної якісної оцінки кореляцій парціальних розмі
рів ПЕ1-Е2 ПЕ2-Е3, ПЕ3-Е4. ПЕ4-Е5. сумарних розмірів окремих дис
ків та відносних показників сумарних розмірів і маси тіла із соматомст- 
рнчними параметрами використали середнє арифметичне значення 
модулів всіх показників кореляцій та отримати наступні результати:

— для поперечних розмірів ПЕ1-Е2, ПЬ2-Е33 ПЕ3-Е4, ПЕ4-Е5 у 
юнаків і чоловіків становить 0,15, для дівчат і жінок — ОД 2;

— дія сагітальних розмірів ОЕ1-Е2, ПЕ2-Е3, ПЕ3-Е4, ОЕ4-Е5 у 
юнаків і чоловіків становить 0,15, дня дівчат і жінок — 0,14;

— для усереднених висот ПЕ1-Е2, ПЕ2-Е3, ПЕ3-Е4, ПЕ4-Е5 у 
юнаків і чоловіків становить 0,08. для дівчат і жінок — 0,17;

— для суми трьох розмірів ПЕ1-Е2, ПЕ2-Е3. ПЕ3-Е4, ПЕ4-Е5 у 
юнаків і чоловіків становить 0,24, для дівчат і жінок — 0,19;

— дія показників відношення суми трьох розмірів ПЕ1-Е2, 
ПЕ2-Е3, ПЕ3-Е4, ПЕ4-Е5 до маси тіла кореляцій у юнаків і чоловіків 
становить 0.49. для дівчат і жінок - 0,55.

Отже, середні арифметичні значення модулів показників кореля
цій переважають у юнаків та чоловіків для поперечних, сагітальних 
розмірів та суми розмірів ПЕ1-Е2 ПЕ2-Е3. ПЕ3-Е4, ПЕ4-Е5 та є мен
шими дня вертикального розміру ПЕ1-Е2. ПЕ2-Е3. ПЕ3-Е4. ПЕ4-Е5 та 
показника відношення суми трьох розмірів ПЕ1-Е2, ПЕ2-Е3. ПЕ3-Е4-,
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ВІА-ЬЗ де маси тіла. Враховуючи. що кореляції відносних показників 
значно виші за кореляції абсолютних показників, то їх використання 
для подальшого кореляційно-регресійного аналізу та моделювання є 
більш прийнятним.
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МОРФОЛОГІЯ СПАЙКОВОГО ПРОЦЕСУ ЧЕРЕВНОЇ 
ПОРОЖНИНИ ТА ЙОГО ПРОФІЛАКТИКА

В ЕКСПЕРИМЕНТІ

Дейкало І.М., Буката В.В? Донченко Л.С.
Терн о нільський національний медичний університет 
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Спадкова хвороба очеревини характеризуються як захисна реакція 
організму. спрямована на відокремлення патологічного процесу в че
ревній порожнині. З однієї стороннії це сприяє покращенню перебігу 
тяжких інфекцій чи травматичних пошкоджень органів черевної по
рожнини. а з іншої - спаиковий процес у черевній порожнині є однією 
з головних причин гострої кишкової непрохідності, хронічного болю 
в животі, безпліддя та інших ускладнень.

В останній час є тенденція до збільшення можливостей та обсягу7 
операцій на органах черевної порожнини, що в свою чергу7 неминуче 
призводить до збільшення частоти спайкової хвороби очеревини.

У профілактиці спайкового процесу виділяють такі основні на
прямки: зменшення травми очеревини: зниження загальної реакції в 
зоні операції медикаментозний вплив на процес утворення і руйну
вання фібрину; відмежування пошкоджених серозних оболонок шля
хом утворення захисних плівок на мезотелії.

В останні роки популярними стали бар" єрні методи профілактики.
Метою роботи було визначити ефективність застосування препа

рату на основі гіалуронової кислоти для профілактики спайкового 
процесу7 черевної порожнини в умовах експерименту.
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